

LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organico Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

Alicante Martes 11 de Agosto de 1914

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración
Alfonso el Sabio 26 entre.— Todas
las reclamaciones y correspondencia
al Director, Administrador y Propietario
D. RAFAEL SEVILLA LINARES

Nº 11.227

XXXVI

LA PROPAGANDA

La propaganda es necesaria en nuestro tiempo para lograr el arraigo de cualquier idea, mucho más para el arraigo de las ideas democráticas. Entiéndanse bien los términos en que hacemos esta afirmación: nos referimos al arraigo de las ideas, no a la conquista del poder, que el ejercer éste no significa siempre el haber conquistado la opinión, ni el poder debe y puede ejercerse sólo cuando la opinión esté conquistada, sino que es necesario a veces como medio educativo, para demostrar la virtualidad de los principios en nombre de los cuales el poder se ejerce. La propaganda a que nos referimos no termina al día siguiente de instaurada la República, ni siquiera al siguiente día de a desaparición de los elementos monárquicos y tradicionistas. No debe confundirse la propaganda para conquistar el poder en plazo breve; por haber confusión entre ambas cosas, se originan luchas estériles entre los partidarios de la República; la primera no debe cesar nunca, son fundamentales sus efectos; cada inteligencia que se conquista es un baluarte más para consolidar las instituciones republicanas es un elemento menos en contra de éstas, pues su neutralidad pudiera ser explotada. Las ideas no arraigan sólo por las revoluciones, se desenvuelven siempre de un modo paulatino, casi insensible; por la revolución se busca la conquista del poder para ejercerlo en interés de las ideas y acelerar el arraigo de éstas, y el procedimiento revolucionario no sólo será posible, sino indispensable mientras haya poderes petrificados y estadizos que se opongan a la natural expansión de las ideas.

Las revoluciones fueron siempre precedidas por la labor de los sabios y el trabajo de los propagandistas; despertaron éstos en el Pueblo la noción de un malestar causado por una tiranía surgiendo un desequilibrio entre el gobernante y el gobernado, que se rompió por cualquier accidente.

te provocado ó natural; tras del hecho de fuerza, la propaganda se activa, se expande, como si quisiera vengarse de una larga y forzosa opresión, y en poco tiempo gana los espíritus; es como la lluvia menuda que sigue a la tempestad aparatosa, hace germinar la semilla y la planta brota rápidamente a los primeros ardientes rayos de su sol que alumbría una atmósfera sin nubes.

Solo cesarán las revoluciones cuando las tiranías sean imposibles; cuando radique la autoridad en el Pueblo y éste ejerza con la cordura que da la educación; cuando ningún poder se establece, todos cambien y se transformen como el progreso exige.

Fundase la Democracia en el gobierno del Pueblo, ha de ser su base la educación pública y su medio de conquista la propaganda.

En este sentido somos amigos entusiastas de propagar las ideas sin descanso; de no plegar nunca una bandera que solo ha de ondear orgullosa y tranquila sobre el baluarte que forme un Pueblo santo y libre, que cumpla sus deberes con la misma firmeza con que exija sus derechos.

Ante el conflicto

Hay que convenir en que el público tiene sobrados motivos para experimentar vivos deseos de saber noticias de la guerra europea. Estamos a las puertas de la hagedombe; en el campo de batalla se han encontrado ya alemanes, franceses y belgas. La sangre abrasa los surcos que han abierto hombres negados al sentimiento de amor a la humanidad.

Pueblos que comulgán en el Cristianismo matan a sus hermanos en Cristo, gentes enriquecidas por el comercio y la industria, arruinan su propio bienestar y gobernantes encargados de avivar el progre-

so de la civilización, retrotraen la vida años y años ante unas horas de locura suicida.

Todo ello es monstruoso, parece un sueño y necesita referirse en letras de molde, no solo para los efectos de la información, si que también para enseñanza de las generaciones venideras.

La «Triple» y la «Entente» lanzarán a la guerra veinte millones de hombres que en pocas horas vividas al olor de la pólvora consumirán cuatrocientos millones de francos, y a poco que se entrechoquen las armas, destrozaran una generación de seres humanos en la plenitud de su existencia. Tesoros inmensos de arte, fábricas, comercios y talleres; palacios y centros de cultura; naves y castillos costosísimos; aldeas; pueblos y ciudades serán pronto un informe montón de ruinas, ante las cuales maldecirán mañana nuestros hijos, cuya hacienda diligidamos en momentos de trágica vezanía.

Esto es horrible. ¡Maldita mil veces sea la guerra!

Y maldecirán justamente, averiguando que no por aciago fatalismo de los hechos y si por voluntad estúpida de los hombres

da que detendrá el progreso humano y enferará la vida de las futuras generaciones.

El alma necesita abrazar todo el universo, y buscar en él la felicidad de todos los hombres. «Más quiero, decía Fenelón, a mi familia que a mí mismo; más quiero a mi patria que a mi familia, y más aún al género humano que a mi patria».

Admirable progresión de sentimientos y deberes. Espíritus falsos y perversos han abusado de este principio, digno sin embargo de ser autorizado por Fenelón.

Cuando triunfe esta verdad, entonces y solo entonces creeremos en el progreso de las luces. Después de todos esos giros de

conquista ó patrióticos, que muchas veces no son más que las divisas del egoísmo, los pretextos de que echa mano la ambición y las señales de la guerra, cuando será que, deponiendo las armas y por un voto que es tiempo de cumplir, se diga á voz en grito: ¡Viva el género humano!

Hoy, con la guerra internacional se presenta retrotraernos á los tiempos de la des-trucción total de los vínculos sociales. La vida de los campamentos y la de la plaza pública llenaban entonces la existencia entera. El soldado, el orador, el esclavo carecían realmente de familia. Apoderábase del alma y la dominaban una sed de acción, una necesidad de comisiones violentas. Aquellos hombres, cuyas relaciones con el Asia y oriental habían dejado una huella profunda en sus instituciones miraban con horror las tareas sedentarias.

Vamos á terminar, pero antes enviando nuestro saludo cariñoso y nuestro homenaje de admiración á Bélgica, esa nación modelo de heroísmo, que ha resistido al invasor defendiendo su independencia.

Bien merece la condecoración que le ha otorgado Francia.

de gentes, al no respetar la neutralidad de Bélgica, y ha sido condenada su conducta y en el pecado ha llevado la penitencia, pues al invadir el territorio belga ha sufrido miles de bajas, y ella tan orgullosa ha pedido á su rival un armisticio.

Desde las solitarias alturas de la conciencia examinará Alemania lo hecho y confié solo ó no verá que obró mal.

Esta es la opinión general.

El mundo marcha, la civilización cunde, y ésta hace que el derecho lleve en todas sus manifestaciones el sello de la eterna justicia con más pureza que en todos los tiempos que pasaron.

Colégio de San José
INCORPORADO A ESTE INSTITUTO
GENERAL Y TÉCNICO
Primera y segunda enseñanza
y carreras especiales
Bajo la dirección del
SR. DR. D. MIGUEL M. GIL FERNANDEZ

Candidato Doctoral de esta Colegiata
MATRÍCULA

Desde el 1º de Septiembre hasta el 1º de Octubre en que da principio el primer curso académico queda abierta la matrícula a en este Colegio para la obtención del grado de Bachillerato de Comercio y Técnico.

La matrícula podrá ser efectuada en el Colegio y no podrá darse con anterioridad a las fechas del comienzo y ajustarse en todo á los programas oficiales según previenen las disposiciones y normas.

De a mitad alumnos internos medio pensión y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para precios y demás se pida al Administrador del Colegio Don Cecilio Chinchilla y Ballarta más noticias ó en Regla.

Calle de Belén, 29. Alicante.

— 80 —
en abatimiento y desesperanza procuraba Antonio
la convalecencia de su hermana. Poco tuvo cariño
que distinguió arrancándole del penoso celibato.

En otras ocasiones era Pino quien la buscaba.
Por las noches al regresar del campo Gispay y de la
mejada Gi go con el resto de la casa, char-
laban; todos quedaban largamente hasta que el sue-
no los ponía en dispersión.

Aquel día Pino estaba en su cuarto. Una secreta
luz iluminaba, mas bien que en niebla que en claridad, la
habitación abatida a Antonio. Salió al patio dispuesto de
quebrar la comunión de su her-
mano; a organizar el ataque al celo.

— Pino donde andas?

— Aquí. — Pino se acercó a él y observó que el
rostro de Antonio era de dolor y tristeza.

— ¿Qué te pasa? — preguntó Antonio.

— Estoy en el cuarto. — La expresión de Antonio
era de tristeza y dolor. — Me duele la espalda.

— Mira así nosotros. Siempre.

Después cuando caminó adelante, se marchó An-
tonio, cuando a distancia en un recodo, tras los
árbolos de un huerto se perdió su silueta, todavía
ella distraída, seguía mirando hacia allá á la senda
solitaria y pavimentada, por donde él se había ido;

De lejos regresaba una paloma con sus alas blan-
cas en el azul de la tarde desplegadas al viento.

Nada más que una. Solas
estaba sola. — Pensó en el destino triste de su
hermano; en la enfermedad que llevaba; en su
tristeza y melancolía; en su amor y celo por su
hermano; en su amor y celo por su hermano.
— Me acuerdo ayer que me dijeron que el celo
era un mal que no se cura. — Pensó en su
hermano; en la enfermedad que llevaba; en su
tristeza y melancolía; en su amor y celo por su
hermano.

La guerra en las familias reinantes

Es cosa harto sabida que las alianzas familiares de las Casas reinantes no ejercen en estos tiempos influencia de importancia en la orientación política de los pueblos; pero si ello no estuviera comprobado por ja experiencia y por la Historia, bastaría a confirmarlo una rápida ojeada sobre los enlaces y parentescos de algunos reyes que representan á varías naciones hoy en guerra.

En efecto, Guillermo II y Jorge V, cuyo Ejército y cuya flota, respectivamente representan los dos factores más considerables en la conflagración europea, son, por razones de parentesco, bien sabido es, primos carnales. La emperatriz Viléoria, madre del kaiser, era hermana de Eduardo VIII, padre del actual soberano inglés.

Hermanas son: la reina Alejandra de Inglaterra, madre del rey Jorge, y la emperatriz viuda de Rusia, María Teodorowa, madre del zar Nicolás, que ven ahora unidos circunstancialmente los intereses de sus poderosos hijos por el lazo mutuo que á sus pueblos une con la República francesa.

El rey Alberto de Bélgica, cuyo Ejército opone tan dura resistencia á las tropas alemanas, está casado con la princesa Isabel, duquesa de Baviera, y cuyos más próximos parientes, combaten, como es natural, al lado de las fuerzas del kaiser.

El duque de Mecklemburgo es el príncipe Enrique de los Países Bajos, esposo de la reina Guillermina, que se ha visto obligado á movilizar su ejército para oponerse á la invasión germanica.

Si las simpatías y los pactos internacionales coluden con Wictor Manuel amigo na Elena tiene seguramente sus afectos en el pueblo servio, hermano de Montenegro, cuyo monarca es padre de la soberana italiana.

En nuestra patria, por último, se da el caso de que doña Victoria tiene á sus hermanos y á su tío, el príncipe Luis de Battenberg, ocupando mandos en el ejército aquéllos, y á éste, uno de los más importantes en la Marina inglesa, mientras doña María Cristina tiene á sus hermanos ejerciendo altas categorías en el ejército austriaco, siendo el generalísimo uno de ellos, el archiduque Federico.

DE TOROS

LA CORRIDA CONCURSO DE GANADERIAS

Los buenos deseos de la sociedad «Tauromaquia de Levante» han fracasado por culpa de todos.

Los toros lidados que fueron de excelente lámina todos, demostraron su mansedumbre en todos los tercios. Aquello era una bueyada indecente.

El de Villagodio se inutilizó en los primeros capotazos que se le dieron, siendo retirado al corral. Los aficionados esperaban, por lo poco que vieron que este toro fuese el de más bravura.

Fueron lidiados los toros de D. Juan Sánchez, de Terrones; el de D. Santiago Sánchez, de Terrones y el de D. Victoriano Angoso.

Los matadores: Cocherito estuvo mal en su primero oyendo muchos pitos y un aviso. En su segundo estuvo pesimamente oyendo otro aviso y siendo sacado de la plaza por los agentes de la autoridad.

Mazzantinito: Tuvo deseos de agradar. En su primero realizó una aceptable faena con la muleta y dejó una buena estoada. En su segundo estuvo bien á pesar de las pésimas condiciones del animal que fué el hueso de la tarde, y se le concedió la oreja.

Bombita: En sus dos toros no pasó de mediano con tendencias á malo.

Vazquez: Muy bien en su primero y bien en el último.

De los banderilleros: Armillita.

Picando el Sol.

No me extiendo más porque no merece la pena ocuparse de lo ocurrido el domingo y si lo hiciera habría de ser poco halago para los concursantes.

El Tribunal ha hecho perfectamente declarando desereo el premio. ¿Cómo se ha de premiar á un buey?

Curro VARGAS.

10 Agosto 1914.

El precio de las harinas

El jefe del gobierno ha recibido el siguiente telegrama de Calatayud.

«Señor presidente del Consejo de ministros.

Para evitar los precios escandalosos que alcanzarían los trigos y las harinas con motivo de la guerra, los fabricantes de harina de Calatayud proponen á V. E. respetuosamente que adopte el Gobierno de su digna presidencia las siguientes medidas:

Los trigos, en general no podrán valer

en todos aquellos puntos donde haya esta ción de ferrocarril más de 29 pesetas los cien kilos.

La harina entera ó redonda habrá de verse como precio máximo á 39 pesetas en Avila, 39 Albacete, 42 Alicante, 42 Almería, 39 Burgos, 39 Badajoz, 40 Bilbao, 43 Barcelona, 41 Castellón, 39 Cuenca, 42 Cádiz, 42 Cartagena, 41 Córdoba, 41 La Coruña, 39 Cáceres, 39 Guadalajara, 42 Gerona, 42 Granada, 39 Huesca, 42 Huelva, 41 Jaén, 41 Lérida, 40 Logroño, 38 León, 41 Lugo, 40 Madrid, 42 Málaga, 42 Murcia, 41 Oviedo, 41 Palma, 40 Pamplona, 39 Palencia, 41 Ponferrada, 40 San Sebastián, 39 Soria, 41 Santander, 39 Segovia, 41 Teruel, 39 Toledo, 39 Valladolid, 41 Valencia, 41 Vigo, 39 Zaragoza y 39 Zamora.

Dichos precios son por cien kilos, envase comprendido.

Siendo clase extra aumentará una peseta sobre los precios citados.

Las Compañías ferroviarias pondrán en vigor inmediatamente una tarifa especial, provisional, para trigos y harinas de cinco céntimos por tonelada y kilómetro, sobre cuya base proponemos los precios indicados.

Adoptando estas disposiciones queda garantizado el actual precio del pan, siendo remunerados para los cosecheros.

Quedamos á disposición de V. E. para darle las explicaciones y aclaraciones que estimase necesarias. — Motuenga y Mochales, Mediano y Carrizal.

DE CARTAGENA

El domingo fué cogido en la plaza de Cartagena el valiente espada «Corchaito» por un toro de la vacada de D. Félix Gómez del Colmenar.

El infeliz espada recibió dos horribles heridas, una en laingle izquierda y otra en el corazón.

Llevado por las asistencias de la plaza á la enfermería, se le aplicaron unas inyecciones para reanimarle; pero todo inútil y el infeliz diente cordobés falleció cuatro minutos después, dando apenas tiempo de que se le administrara la extinción.

La noticia ha producido en Córdoba de donde era natural «Corchaito» una impresión, y la prensa local dió la infamia muiva por medio de numerosos extraordinarios que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Las Administraciones de Correos de

Todos los días contribuyen á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de

Carabanchel, Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expli-

caciones ofrecen al público.

Valores declarados y Gastos postales.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

«El «Club Guerrita» echó las persianas de sus balcones en señal de duelo. En el expreso de Madrid han salido a Córdoba para Cartagena, algunos amigos y familiares de «Corchaito». La esposa éste sufre un grave ataque, a pesar de haberse ocultado la noticia del fallecimiento de su marido.

VARIEDADES

Un hombre condenado á horca envió a llamar á un sangrador, diciendo:

— Como nunca me han sangrado, que sangrarme ahora, porque dicen que la gracia salva la vida.

Tarjeta Postal

En este mundo hay muchas pueras de la alma, es la menos temible y peligrosa. — Roque BÁRCIA.

Monumento á Esquero

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetue la memoria del ilustre patriota José María Esquero, en Madrid, probablemente en el Parque de Oeste, en vez de cercarse en el pueblo natal del gran patriota como se pensó en un principio. En Villaviciosa se colocará una reproducción modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, coloniales; D. Miguel Gómez Núñez Arce, 14, camisería; D. Fidel Fernández de Sesengano, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez Montera, 8, entresuelo, sastretería; abantes, Atocha, 67, almacén de vinos.

Café de Correos, Puerta del Sol, 10; de Platerías, Mayor, 40; Centro Instructivo Republicano de Hospital-Congreso de lacha, 68; D. Juan Gómez (tesorero) Carabanchel, 13; y también el resto de los tesoreros los Sres. D. José Buedo del comercio Villajoyosa, Gómez Carabanchel Bajo (Madrid), a quienes pueden dirigirse las personas y entidades que

sean contribuyentes a esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de

Todos los días contribuyen á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de

Carabanchel, Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expli-

caciones ofrecen al público.

Valores declarados y Gastos postales.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Los que el público arrebataba de la mano de los vendedores.

Salón Moderno

Todos los noches funciones de clásico teatro, desde las seis á las once de la noche.

Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine Alhambra

Todos los noches cines de notable belleza. La sala que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 15 céntimos. Entrada General 5 idem.

Estrenos de los mejores cines de Europa.

Plaza de Castellar, 1 ALICANTE

Repecialidad en cines y calzoncillos 15 céntimos.

Medida.

Gran surtido en género de punto.

Años de moda: leotardos, corsés, pantalones, etc.

Algunos artículos.

Plaza de Castellar, 1 ALICANTE

Plaza de Castellar, 1 ALICANTE

CARIÑOS

Caríños
CARIÑOS VIJOS

Durante las primeras semanas á Antonio parecía un encierro malesto la casa cortigera. No le gustaba salir pero entre aquellas paredes consideraba prisionero, un forzado y onda melancolía y repugnancia tornaban con más espanto su carácter despierto. ¿Por qué haber venido? Para morir de tristeza en medio de tanta miseria; entre gente tosca e imberbiente, mejor hubiera sido morir allá.

Sociedad de ahora daña más que el mal que la roja dentina.

Fueron crueles los compa-

nieros y amigos que le obligaron á respetarse. Si

hubiese sospechado el secreto y la ira que al llegar le

iba a producir la idea hasta vivir renunciaria.

Mil veces por era la violencia del espíritu que tuvo

mentado haciéndole penosas estas horas de soledad,

esta noche interminable, siempre monótonas que pa-

recían tristes como el dolor.

A veces largos corría la habitación y cuando la fatiga lo rendía y recomendaba el dormir, se quedaba delante de la chimenea contemplando la salmuera en cuya

se sobre el lecho mordiendo la almohada en cuya

bancada secaaban las gotas de sangre á cada golpe

de los golpes.

A veces buscaba el olvido con sueños

que o posibilitaba y derroto el dolor la enfermedad que padecía.

Y a veces buscaba la ánima, haciendo e caer

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos.

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNERI

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de caños procedentes de su factoría en Fernando Póe

ALMACEN Y DESPAÑO: SAN FERNANDO 26.—ALICANTE.

GRAN CASA LA VIUDA
DE —

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm. 12.
ALICANTE

CARNICERIA

Recomendamos al público la bien sur-
dida carnicería de José Domenech calle
de Bazán núm. 63 y Alfonso el Sa-
lio 11.
Carnes de primera de molla y con
hueso.

VIUDA E HIJOS DE GARCIA D REINER

Plaza de la Constitución, 8, Alicante

ALMACENES DE COLONIALES

Cacaos.

The.

Cafe.

Azucares

Selectos chocolates elaborados a bruto

Verdadere calzado

de Mallorca

Solides elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, gorras elegantes, gén. rosas Pitones.
Marigueras para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hacienda y Correos.
Formas modernas para Chelone y Cocheros.

Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17. Málaga 1. — Alicante.
Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, a 5 pesetas una docena.

EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cepillería. Vinos de
terrazas secas y dulces y el zumo esterilizado especial para los convalecientes.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



GAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO VALVERDE, PUE. Mén-
des Núm. 42; y D. FRANCISCO RODRIGO NOR, S. Fernando, 30.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación e vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
de para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia
por los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 81.—DESPACHO.—Aliante. Paseo de los

Mártires 55 bajo teléfono, 18.

Quiere usted beber sin miedo?

EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Serviven los más renombrados refrescos y soperitivos con agua filtrada y esterilizada
por el filtro más moderno que se conoce sistema NORDBMEYER BEBEKEFELD.

A pesar de estas ventajas bienélicas que el Sr. Casanova ofrece al público los precios
dichas bebidas son los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASEO DE MENDEZ NUNEZ

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, CALLE DE ZORRIELA,

CAPITAL SOCIAL (1) 1.000.000 de PESETAS suscripto

250.000 de PESETAS DESEMBOLSADO

Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1º de Abril de 1912

Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento

EFFECTUA LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme á la Ley de Seguros de 14 Mayo de 1908

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Previsión y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Robo, hurto y extravío.

Muerto e inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.

Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.

Consejero regional: D. José Pérez Asencio

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Moscatel.